

泽连斯基突然解职乌东作战指挥官

欧洲多地爆发抗议,反对西方军援乌克兰

巴赫穆特战事吃紧

泽连斯基解职莫斯卡廖夫的政令只有简单一行字,没有说明理由。泽连斯基在当地时间24日的每日例行讲话中,列出与他谈话的乌军方将领,其中包括莫斯卡廖夫。莫斯卡廖夫去年3月起担任乌克兰联合行动部队司令,该部队正在乌克兰东部顿巴斯地区作战。

顿巴斯主要由顿涅茨克和卢甘斯克地区组成。俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,顿巴斯是双方激烈争夺控制权的地区之一。在俄乌冲突一周年之际,俄乌双方正围绕巴赫穆特等乌克兰东部重镇展开激烈的争夺。

乌克兰最近在战场上陷入被动,尤其在围绕巴赫穆特的争夺上。据法新社报道,继1月中旬控制距离巴赫穆特不远的盐矿小城索列达尔后,俄军继续攻占巴赫穆特外围目标,试图包围乌方守军。

在巴赫穆特以南大约150公里的武赫莱达尔市,双方争夺激烈。乌克兰军方消息显示,俄军还从巴赫穆特以北的红利曼方向进攻,试图夺回这座去年10月被乌军收复的铁路枢纽城市。

按照俄方人士的说法,如果拿下巴赫穆特,俄军将打通向西北前往乌方在顿涅茨克地区核心阵地克拉马托尔斯克和斯拉维扬斯克的路线。克拉马托尔斯克是乌方临时州政府所在地,斯拉维扬斯克是交通要地,乌军在这两座工业城市经营已久。

乌克兰武装部队总参谋部在社交媒体发文称,俄军在26日对巴赫穆特地区发动数次攻击,均未取得成功。

近期多名高官被解职

一个月前,泽连斯基在1月24日签署总统令解除多名高官职务,并在当天晚些时候就此事发表视频讲话。

据乌克兰总统网站报道,泽连斯基在视频讲话中说,乌克兰人见

乌克兰总统泽连斯基当地时间26日发布政令,解除莫斯卡廖夫的乌克兰联合行动部队司令职务,该部队当前承担在顿巴斯地区作战任务。



2月24日,俄乌冲突一周年,乌克兰总统泽连斯基(中)出席新闻发布会。

证了这一次人事调整,这样做将有助于乌克兰与欧洲国家制度接轨。泽连斯基表示,任何有碍国家的内部问题“正在被清除并将继续被清除”。

据乌克兰总统网站报道,泽连斯基签署多道总统令,批准乌国家安全与国防委员会关于对乌境内相关宗教机构和宗教人士实施限制和经济制裁的决定,解除了基辅州、赫尔松州、苏梅州、扎波罗热州和第聂伯罗彼得罗夫斯克州军事行政长官的职务,任命库列巴为总统办公室副主任。23日,泽连斯基签署总统令,同意季莫申科的辞职申请并解除其总统办公室副主任的职务。

2月11日,泽连斯基签署一项

命令,解除了乌克兰国民警卫队司令久巴的职务。乌克兰媒体称,久巴负责国民警卫队的后勤和物流相关事务。

俄乌冲突升级以来,乌克兰获得西方大量资金和军备援助,由于与战时物资采购有关的腐败丑闻愈发严重,乌克兰政府最近正在开展一系列反腐败搜查和打击行动。乌克兰媒体分析,此次乌内阁和地方官员大规模撤换可能与日前曝光的多起腐败案和刑事案有关。

国防部长已经留任

2月5日,乌克兰执政党人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚说,

乌政府将撤换国防部长列兹尼科夫,改由国防部情报总局局长布达诺夫接任。乌克兰国家通讯社15日报道称,列兹尼科夫在接受路透社采访时表示,泽连斯基已要求他继续担任国防部长。

泽连斯基今年1月解除包括国防部、社会政策部等机构4名副部长的职务,大规模撤换地方官员。

列兹尼科夫2021年11月起担任乌国防部长。列兹尼科夫2月5日说,只有总统泽连斯基要求他辞职时他才会离开,并表示国防部反腐败部门工作不力,需要彻查。按照路透社的说法,作为战时防长,列兹尼科夫强化了与西方国家防务官员的关系,在帮助乌克兰获取

西方巨额军事援助方面发挥了重要作用。

就防长是否换人的疑问,乌克兰总统顾问波多利亚克接受乌克兰电视台采访时说,列兹尼科夫与西方合作伙伴的沟通“效率极高”,与西方官员保持良好个人关系,这有利于乌方获取军援。“谈判不是只靠公式化的计算,也要看私人关系,还有信赖。不幸的是,我们正在失去(西方)对我们的一部分信赖。”

柏林万人集会抗议

随着乌克兰接收到更多来自北约的新型武器装备,近日,欧洲多地爆发大规模抗议活动,示威者要求停止向乌克兰继续输送武器,并呼吁俄罗斯和乌克兰进行和平谈判。

26日,巴黎和法国其他地区举行了多场抗议活动,示威民众呼吁法国退出欧盟和以美国为首的北约,并敦促其停止向乌克兰提供武器。除巴黎外,法国其他约30个地点也举行了规模较小的反北约抗议活动。

同日,数百人聚集在德国西南部拉姆施泰因空军基地外,要求停止对乌军援,并呼吁乌克兰和俄罗斯进行和平谈判,避免局势升级。

25日,数万名示威者聚集在柏林市中心,谴责西方方向乌运送武器,并呼吁乌克兰危机双方进行和平谈判。同日,意大利的米兰和热那亚也有数千人参与了和平示威。活动人士称,意大利政府向乌运送武器违反了1990年颁布的第185号法律,该法律“禁止从意大利进口、出口和转运武器到交战国家。”

此前,美国有上千名反战人士2月19日在华盛顿林肯纪念堂前举行集会,要求美国停止煽动俄乌局势,敦促美国促进双方和谈,呼吁解散北约、削减美国军费。集会组织者表示,这可能是自伊拉克战争以来美国最大规模的反战示威。

金正恩再提“农业变革” 分析称侧证朝鲜缺粮

朝鲜最高领导人金正恩近日表示,朝鲜将在未来几年内实现农业生产的根本性变革。外界猜测,此表态侧面证实朝鲜面临严重粮食危机。

综合路透社、韩联社报道,金正恩2月27日在朝鲜劳动党第八届中央委员会第七次全体会议扩大会议上表示,2023年实现粮食生产目标是当务之急,并强调稳定农业生产和转变生产方式的重要性,称其“为农业的稳定和持续发展奠定基础”。会议上没有详细说明朝鲜将具体采取怎样的措施,但金正恩表示,农业生产的根本性变革将在未来几年内发生。

韩联社分析,朝鲜劳动党通常每年召开一两次中央全体会议,但此次全会距上次仅两个月,实属罕见。专家指出,这从侧面证明了朝鲜当前粮荒严重。

朝鲜分析网站“38North”的研

究报告则指出,朝鲜2020年至2021年的粮食产量可能无法满足最低限度的人类需求,朝鲜目前正在饥荒的边缘徘徊。该报告称:“解决朝鲜粮食不安全问题的长期方案,一定程度上取决于朝鲜核问题的处理。解决核问题可能会大幅减轻各国对朝的经济制裁,也能帮助朝鲜恢复与美国及其盟友的贸易往来。”

韩国统计厅2月28日发布的一份报告也显示,朝鲜去年水稻栽培面积同比减少0.8%,为53.9679万公顷,为韩国的74.2%。

该机构通过肉眼辨别去年5月至9月拍摄的朝鲜卫星视频后得出上述结论。据分析,朝鲜去年春季出现干旱,梅雨期过后再遭暴雨,人力调配受新冠疫情拖累,疫情下朝中贸易受限导致肥料和农业机械供应不足等利空因素使得水稻栽培面积缩水。

H5N1病毒持续大规模传播令人担忧

世卫组织官员近日表示,尽管目前H5N1病毒“人传人”风险仍然较低,但这一病毒持续大规模传播令人担忧。

香港中通社27日报道,柬埔寨23日报告说,一名11岁女童在感染H5N1型禽流感病毒后死亡。柬埔寨卫生部随后对该女童的密切接触者进行检测,发现其父亲检测结果也呈阳性。

世卫组织流行病防范部门负责人西尔薇·白里安说,目前暂时无法确定上述两起病例究竟是因为出现人际传播还是两人都曾暴露于含有H5N1病毒的环境。

白里安说:“考虑到H5N1在全球鸟类中传播范围之广,加上包括人类在内的哺乳动物感染病例增加,全球H5N1禽流感疫情形势令人担忧。”

另据路透社24日报道,世卫组织全球传染病风险防范主任西尔薇·布里安德在线上吹风会上表示:“鉴于病毒在世界各地的禽类中广泛传播,且包括人类在内的哺

乳动物感染病例不断增加,全球H5N1形势令人担忧。世卫组织认真对待这种病毒的风险,并敦促所有国家提高警惕。”

她还说,尚不清楚该病毒是否发生了人际传播,这是关注柬埔寨病例的一个关键原因。

美疾病预防控制中心(CDC)正对柬埔寨两个案来源进行调查以及调查任何新的病例。到目前,CDC没有发现人与人之间传播的迹象。

当地时间2月24日,阿根廷农业食品卫生与质量服务局发布通告称,截至当天,该国在野生鸟类和民间散养家禽中已发现感染H5N1高致病性禽流感病毒的确证病例12例,另有超过100例疑似感染病例。通告还宣布,为最

大限度减少疫情扩散,从24日起,阿根廷全境禁止活禽交易及公共展示。据悉,阿根廷于当地时间2月15日在野生鸟类中发现首例禽流感病毒感染病例,并立刻启动全国范围的卫生紧急状态。

据悉,2021年年底以来,全球多地暴发有记录以来最大规模禽流感,数以亿计家禽遭到扑杀。世卫组织数据显示,过去20年间,全球共报告接近900例人感染H5N1病例,其中死亡病例超过450例。

